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UNIVERSIDAD NACIONAL DE EDUCACIÓN A DISTANCIA. CURSO ACADÉMICO 2004/2005

CARRERA: ADMINISTRACIÓN Y DIRECCIÓN DE EMPRESAS (Código: 42)

ASIGNATURA: CONTABILIDAD FINANCIERA (Código: 107)


SEPTIEMBRE 2005-- CONVOCATORIA: SEPTIEMBRE 2PP y 1ª semana --
PRINCIPAL

INFORMACIÓN GENERAL (LEA ESTAS INDICACIONES ANTES DE COMENZAR EL EXAMEN)


LAS RESPUESTAS DEBE ANOTARLAS EN LA HOJA DE LECTORA ÓPTICA.


NO SE OLVIDE DE RELLENAR TODOS LOS DATOS QUE LE PIDEN EN LA HOJA DE LECTORA ÓPTICA.


SI SE EQUIVOCA AL CUMPLIMENTAR CUALQUIER DATO, PIDA UNA HOJA DE LECTORA NUEVA AL TRIBUNAL, PERO NO ENTREGUE HOJAS CON TACHADURAS, NI CORRECCIONES.


DEBE ENTREGAR  OBLIGATORIAMENTE  LA PRIMERA HOJA DEL ENUNCIADO DE LA PRUEBA, JUNTO CON LA HOJA DE LECTORA. DE NO HACERLO, LA PRUEBA SERÁ CALIFICADA DE “NO APTO”.


NOTAS SOBRE EL TEST: (Todas las cifras están expresadas en unidades monetarias.)


* Sólo hay una respuesta correcta en cada pregunta.


* Puntuación: Correcta: + 0,50 ; Incorrecta: - 0, 20; En blanco: 0.


* MATERIAL AUXILIAR PERMITIDO: Programa de la asignatura y máquina de calcular no programable (que no contenga el alfabeto).


* DURACIÓN DEL EXAMEN: 2 HORAS.

POR FAVOR, RELLENE ESTOS DATOS:

APELLIDOS: ............................................................................................NOMBRE: .................................  D.N.I.: ....................

TIPO DE EXAMEN: D

1.- Si la información financiera se elabora para favorecer los intereses particulares de un determinado grupo de usuarios se está vulnerando el requisito de:

a) Neutralidad

b) Integridad

c) Prudencia

d) Economicidad

2.- El valor neto de realización se utiliza para valorar:

a) Los activos fijos materiales

b) Los activos intangibles

c) Los inventarios de productos para vender

d) Los activos financieros

3.- La empresa “X”presenta el 1de junio de 2004 un saldo en la cuenta “Préstamos en moneda distinta del euro” de 120.000, que recoge el contravalor de un préstamo recibido de 100.000 dólares USA. La cotización de esta divisa al 31 de diciembre de 2004 es de 1,30. ¿Qué asiento tendrá que hacer la empresa “X”relacionado con esta operación sabiendo que cierra su ejercicio el 31 de diciembre de cada año?:
a)  

10.000
Diferencias negativas de cambio
a/ Préstamos en moneda distinta del euro
10.000

b)  

10.000
Préstamos en moneda distinta del euro
a/ Pérdidas y ganancias
10.000

c)  

10.000
Gastos financieros diferidos
a/ Préstamos en moneda distinta del euro
10.000

d)  

10.000
Tesorería
a/ Préstamos en moneda distinta del euro
10.000

4.- Indique cuál es el valor por el que se tendrá que dar de alta un terreno si su adquisición ha dado lugar a las siguientes operaciones: pago del solar,134.400; escritura pública del solar, 2.100; pavimentado de la calle, 5.100; registro de la escritura de compra del solar, 300; coste de demoler el edificio que se encontraba levantado en el solar, 9.000; venta de parte de los materiales del edificio viejo, 9.000.

a) 136.500

b) 141.900

c) 145.500

d) 136.800

5.- Para un fabricante de automóviles, el gasto estimado por garantías postventa constituye:

a) Un gasto del período en que se fabrican los vehículos

b) Un gasto del período en que se venden los vehículos

c) Un gasto del período en que se presta el servicio postventa

d) Un dato que sólo habrá de  comunicarse en una nota de la memoria

6.- Una empresa que calcula sus resultados cada 31 de diciembre tiene en explotación una línea de autobuses de viajeros. Al objeto de incentivar el uso de dicha línea ofrece tarjetas que dan derecho a 25 viajes a un precio por tarjeta de 100. Durante el mes de diciembre se vendieron 1.000 tarjetas habiéndose utilizado, en el citado mes, un total de 20.000 viajes. Por este concepto, la empresa ha contabilizado un ingreso de 100.000. ¿Qué asiento tendrá que realizar esta empresa el 31 de diciembre?:

a)  

100.000
Tesorería
a/  Ingresos por servicios
80.000





a/  Ingresos cobrados por anticipado
20.000

b)  

80.000
Ingresos por servicios
a/  Ingresos cobrados por anticipado
80.000

c)  

60.000
Ingresos por servicios
a/  Ingresos cobrados por anticipado
60.000

d)  

20.000
Ingresos por servicios
a/  Ingresos cobrados por anticipado
20.000

7.- Contabilizar las acciones por el método del “valor actual” implica valorarlas según:

a) La regla del coste o mercado, el más bajo.

b) El valor de cotización en la fecha de elaboración del balance

c) El valor patrimonial de la emisora

d) La rentabilidad que se deriva de dichas acciones

8.- Una empresa industrial presenta la siguiente información en sus Cuentas Anuales:

	
	1 de enero
	31 de diciembre

	Inventarios:
	
	

	Materias primas
	750
	500

	Productos terminados
	2.000
	1.500

	Otras partidas:
	
	

	Gastos de distribución y venta
	
	485

	Descuentos concedidos por pronto pago
	
	980

	Compras de materias primas
	
	1.750

	Sueldos y comisiones de vendedores
	
	1.200

	Gastos de transporte de materias primas
	
	500

	Costes indirectos de fabricación
	
	6.200

	Ventas de productos terminados
	
	20.250

	Mano de obra directa
	
	1.000


¿Cuál es el margen bruto obtenido en el ejercicio?:

a) 8.850

b) 9.565

c) 10.050

d) 10.550

9. La sociedad LARA ha realizado los siguientes movimientos relacionados con mercaderías durante un período:

	Existencias iniciales
	300 uds. a 10
	

	2 junio/ compra
	150 uds. a 15
	

	15 junio / venta
	
	300 uds.

	1 agosto / compra
	200 uds. a 20
	

	15 agosto / venta
	
	225 uds.

	1 octubre/ compra
	100 uds. a 25
	

	15 diciembre / venta
	
	75 uds.


¿Cuál es el valor de las existencias finales y el coste de las ventas si LARA aplica un sistema de inventario permanente y el método LIFO?

a) 1.875 y 9.875

b) 1.785 y 8.975

c) 1.575 y 8.795

d) 1.875 y 9.785

10.- ¿Qué descuento en factura no se suele registrar en la contabilidad del comprador ni del vendedor?:

a) Financiero

b) Comercial

c) Por volumen de pedido

d) El ocasionado por mala calidad del producto

11.- El capital circulante de una empresa ascendía a 600.000. Posteriormente se produjeron las siguientes operaciones:

Se cobraron 30.000 de un cliente que era deudor por este importe

Se canceló un crédito por 4.000 que no estaba provisionado

Se vendieron mercancías, que habían costado 1.500, por 3.300 a cobrar a 90 días.

Después de estas operaciones, ¿A cuánto asciende el capital circulante?:
a) 597.800

b) 627.800

c) 567.800

d) 594.500

12.- La cuenta “Titular de la explotación”:
a) Está prevista para su uso en sociedades colectivas

b) Es equivalente al capital en las empresas individuales

c) Recoge las aportaciones y los retiros del propietario en una empresa individual

d) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta

13.- Una empresa presenta , entre otras, las siguientes cuentas a 31-12-2004: Crédito a corto plazo (Saldo deudor), 2.000; Intereses a cobrar, 160.
Dicho crédito se liquidó el 1 de mayo de 2005 percibiendo por ello un total de 2.240 en efectivo, importe que incluye el principal más los intereses de doce meses calculados al 12% anual. El interés devengado hasta el 31-12-2004 se había periodificado correctamente. ¿A qué asiento da lugar la contabilización de este hecho contable?:

a) 

2.240
Tesorería
a/  Crédito a corto plazo
2.000





a/  Ingresos financieros
240

b)  

2.240
Tesorería
a/  Crédito a corto plazo
2.000





a/  Intereses a cobrar
160





a/  Ingresos financieros
80

c)  

2.000
Tesorería
a/  Crédito a corto plazo
2.000



240
Intereses a cobrar
a/  Ingresos financieros
240

d)  

2.160
Tesorería
a/  Crédito a corto plazo
2.000





a/  Intereses a cobrar
160

14.- La existencia de un dividendo a cuenta implica:
a) El aumento de un pasivo

b) Una disminución del patrimonio neto 

c) Un aumento de activo

d) Una disminución de activo

15.- Señale cuál de las siguientes sentencias no representa una premisa para el proceso de registro:

a) El registro por partida doble

b) La empresa como entidad separada de sus propietarios

c) El precio de coste como base en las diferentes valoraciones

d) La continuidad de la empresa

La sociedad “A” emite un empréstito, con fecha 1 de enero de 2004 de 12.000 obligaciones de 10 de valor nominal a la par, al 8% de interés anual, con una prima de reembolso del 20% amortizable en tres años cada 31 de diciembre. El reembolso se realiza por partes iguales. El primer cupón se satisface el 31 de diciembre de 2004, fecha del primer reembolso del empréstito. El devengo de los intereses implícitos se  realiza en proporción al número de títulos amortizados. Con estos datos, conteste las dos preguntas siguientes:

16.- Para el registro al 31-12-2004 de los intereses implícitos, ¿Qué cuenta  utilizará la sociedad “A” y qué movimiento tendrá dicha cuenta?:

a) Intereses de obligaciones y bonos (cargo de 9.600)

b) Intereses de obligaciones y bonos (abono de 8.000)

c) Gastos por intereses diferidos (abono de 8.000) 

d) Gastos por intereses diferidos (abono de 9.600)

17.- En esta operación podemos afirmar que:

a) El interés efectivo coincide con el interés nominal

b) El interés efectivo es menor que el interés nominal

c) Esta operación no tiene interés efectivo, ya que no hay descuento de emisión. 

d) El interés efectivo es mayor que el interés nominal 

18.- El día 1 de enero de 2003 la empresa “Z” compró una maquinaria  por 65.000 incurriendo en las siguientes pérdidas y gastos adicionales en la fecha de la compra:

	Pérdida en la venta del equipo sustituido

	1.000

	Gastos de transporte y seguros

	500

	Gastos de instalación

	2.000

	Gastos de prueba antes de iniciar la producción regular

	300


En dicha fecha se estimó una vida útil de 20 años, con una valor residual de 5.000, adoptándose el sistema de amortización lineal. En enero de 2005 se incorporaron a esta maquinaria ciertos accesorios capitalizándose su coste que ascendió a 3.600. Estos accesorios incrementan la productividad del equipo pero no prolongan su vida útil ni modifican el valor residual inicialmente estimado.

¿Qué valor tenía el activo cuando se incorporó al patrimonio y cuál es el importe de la cuota de amortización del ejercicio 2005?:

a) 77.800 y 3.840

b) 67.800 y 3.340

c) 67.800 y 3.820

d) 77.800 y 3.820

19.- Una empresa adquirió por banco 100 acciones de 1.100 de valor nominal de la sociedad anónima K el día 1 de abril de 2005 al precio de 1.300 cada una. Un mes antes la sociedad K acordó el reparto de un dividendo que representa una rentabilidad del 5% por título. ¿Cuál es el asiento de compra de estos títulos?:

a)  

130.000
Acciones
a/ Bancos
130.000

b)  

130.000
Acciones
a/ Bancos
130.000



5.500
Dividendo a cobrar
a/ Ingresos por dividendos
5.500

c) 
 
124.500
Acciones


5.500
Dividendo a cobrar
a/ Bancos
130.000

d)  
 
124.500
Acciones
a/ Bancos
124.500

20.- La sociedad “R” presenta el siguiente balance de situación a 1 de enero de 2005:

	Activo
	Pasivo

	Activos netos
	200.000
	Capital social
	150.000

	
	
	Reservas
	30.000

	
	
	Pasivos
	20.000

	Total
	200.000
	Total
	200.00


Las acciones en circulación tienen un valor nominal de 100. El 15 de enero de 2005 esta empresa  emite 500 acciones nuevas del mismo valor nominal que las antiguas al 110% que suscriben nuevos accionistas. ¿Qué dilución experimentará cada título como consecuencia de esta operación?

a) No experimentará dilución ya que se emite con prima de emisión

b) 5,2

c) 5

d) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20

	A
	C
	A
	B
	B
	D
	C
	C
	A
	B
	A
	C
	B
	B
	A
	C
	D
	B
	C
	D


	NOTA: PARA CONOCER SU CALIFICACIÓN PUEDE LLAMAR A PARTIR DEL DÍA 30 DE SEPTIEMBRE AL TELÉFONO 902.25.26.42


